



Premier semestre 2013 : recul de l'activité et forte pression de l'euro

- Chiffre d'affaires du S1 2013 de 591 M€, en retrait de 12% par rapport au S1 2012
- Résultat opérationnel de 7 M€ (16 M€ hors effet de change) vs. 31 M€ au S1 2012
- Résultat net après impôt d'1 M€ par rapport à 21 M€ au S1 2012
- Dette nette de 56 M€ contre 103 M€ à fin décembre et 147 M€ au S1 2012
- Efforts de réduction des frais fixes

Ancenis, le 28 août 2013 - Dominique Bamas, Directeur général a déclaré : «*Le premier semestre a été marqué par le faible niveau de facturation du début d'année que nous n'avons pu rattraper que partiellement. La baisse d'activité de la division RTH et l'évolution du périmètre de la division IMH en France expliquent la baisse significative de rentabilité que nous constatons. A cela vient s'ajouter l'impact engendré par le renchérissement de l'euro.*

Le travail réalisé pour dynamiser les ventes, qui a porté ses fruits sur le T2, va se poursuivre sur le reste de l'année. Le refinancement du groupe finalisé en juin nous offre de nouvelles marges de manœuvre que nous allons mettre à profit pour pouvoir renforcer notre réactivité et flexibilité.

Les actions d'amélioration de notre compétitivité vont se poursuivre, avec une focalisation plus marquée sur l'abaissement de notre point mort.

Bénéficiant d'un carnet de commandes satisfaisant à fin juin et de la remontée récente de nos cadences de production, nous anticipons une meilleure séquence sur la seconde partie de l'exercice. Le dynamisme de celle-ci sera par ailleurs influencé par celui des loueurs, en Europe et surtout en Amérique du Nord».

	RTH	IMH	CE	Total	RTH	IMH	CE	Total
<i>En millions d'€</i>	<i>S1'12</i>	<i>S1'12</i>	<i>S1'12</i>	<i>S1'12</i>	<i>S1'13</i>	<i>S1'13</i>	<i>S1'13</i>	<i>S1'13</i>
Chiffre d'affaires	473,0	83,9	115,3	672,3	396,0	68,0	127,3	591,2
Marge /Ct Vtes	67,9	11,2	18,5	97,6	49,6	7,8	23,4	80,8
Marge /Ct Vtes%	14,4%	13,3%	16,1%	14,5%	12,5%	11,5%	18,4%	13,7%
R. Op. courant	23,1	0,4	5,9	29,4	0,4	-1,7	6,8	5,5
R. Op. courant%	4,9%	0,5%	5,1%	4,4%	0,1%	-2,5%	5,3%	0,9%
Résultat Op.	23,1	1,6	5,9	30,6	0,3	-0,3	6,8	6,8
R. Op. %	4,9%	1,9%	5,1%	4,6%	0,1%	-0,4%	5,3%	1,1%
Résultat net part du groupe	na	na	na	21,0	na	na	na	1,1
Dette nette				147,3				56,4
Fonds propres				415,6				420,5
Gearing%				35%				13%
BFR (1)				415,9				312,5

(1) Hors créances de financement des ventes et leur refinancement associé



Revue par division

- **La Division Manutention Tout Terrain (RTH)** a réalisé un chiffre d'affaires de 396 M€ en retrait de 16% par rapport au premier semestre 2012. Les efforts réalisés pour accélérer les cadences de production et répondre à la remontée brutale de la demande de fin d'année dernière ont porté leurs fruits sur le second trimestre. Aux chantiers de développement produits et de travail sur les achats s'est ajoutée une action de réduction des frais fixes destinée à protéger la rentabilité de la division. Ce dernier travail sera approfondi dans les prochains mois. Pénalisé par la baisse d'activité et les effets du renchérissement de l'euro, le résultat opérationnel de la division ressort juste à l'équilibre sur le semestre.
- **La Division Manutention Industrielle (IMH)** enregistre un chiffre d'affaires de 68 M€ en retrait de 19% par rapport au premier semestre 2012 et de +5% hors effet de l'arrêt du contrat de distribution de Toyota. Au cours de la période, les équipes françaises ont été mobilisées sur le lancement de la gamme de chariots MI en France tout en élargissant leur périmètre d'expertise à l'Europe. Impacté par les effets de cette transition, le résultat opérationnel est arrêté à -0,3 M€ par rapport à un profit de 1,6 M€ au premier semestre 2012.
- **La Division Equipement Compact (CE)** a réalisé un chiffre d'affaires de 127 M€ en progression de 10% par rapport au premier semestre 2012. La division a continué à bénéficier de la reprise du marché nord-américain, et tout particulièrement de la demande des loueurs. L'introduction des nouvelles motorisations iTierIV et TierIV a pu être gérée sans impacter sensiblement la marge de la division. Bénéficiant de l'accroissement d'activité, le résultat opérationnel ressort à 6,8 M€. Il représente une marge de 5,3% par rapport à 5,1% en juin 2012.

Présentation disponible sur : www.manitou-group.com

Le groupe Manitou, LA Référence de la Manutention, est basé à Ancenis (Loire-Atlantique). Le groupe conçoit, assemble et distribue des solutions de manutention destinées aux secteurs de la construction, de l'agriculture et des marchés industriels. Le groupe Manitou a réalisé en 2012 un chiffre d'affaires de 1 265 millions d'euros (dont presque les trois-quarts à l'international). Le groupe est présent dans plus de 120 pays sous les marques Manitou, Gehl, Mustang, Loc et Edge, et au travers de 1 400 concessionnaires indépendants, experts de la manutention. Au 31 décembre 2012, le groupe Manitou employait environ 3 300 personnes dont 40% à l'étranger.

Prochain rendez-vous

24 octobre 2013 (après bourse) : Chiffre d'affaires du T3 2013

Information société disponible sur : www.manitou-group.com

Information actionnaires : communication.financiere@manitou-group.com

Information presse : d.cocton@manitou-group.com

Cotation :

Code ISIN : FR0000038606 • MNO : MTU • Reuter : MANP.PA • Code Bloomberg : MTU.FP

Indices : CAC Mid & Small, CAC Small, CAC All-Tradable, NEXT 150